

今日天氣

馬祖 氣溫：17-25度 晴時多雲	台北 氣溫：18-28度 多雲時晴	福州 氣溫：15-29度 陰天
--------------------------------	--------------------------------	------------------------------

今日開運指南
農曆：四月初八日
宜：祈福、開市
忌：嫁娶、移徙

今日潮汐時間

第一次潮水 漲時：03:35 滿潮：143公分 退時：09:47 乾潮：-179公分	第二次潮水 漲時：15:33 滿潮：97公分 退時：22:03 乾潮：-197公分
--	---

台灣海峽北部海面三天氣象預報

15日：東北風 4至5陣風7級下午轉5至6陣風8級
16日：東北風 5至6陣風8級晨間轉6至7陣風9級
17日：東北風 6至7陣風9級上午轉4至5陣風7級

行政院新聞局出版事業登記局版登報字第 0031 號
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂惠

馬祖日報

第二三七四五號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

新聞摘要

TAIWAN PLUS 馬祖國際藝術島前進京都 (一版)

芹壁南面山停車場 觀光署協助推動 (二版)

地區近期發生 4 起假中獎詐騙案 財損近百萬 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

TAIWAN PLUS 馬祖國際藝術島前進京都

展示軍事據點與藝術島作品影像，讓日人體驗「一秒到馬祖」驚喜，邀請明年來馬參觀，感受文化魅力



馬祖國際藝術島登日宣傳，藝術島作品場景讓日本體驗「一秒到馬祖」，邀日人明年來馬參觀。(圖：左腦創意行銷公司)

【記者馮紹夫報導】由台灣、日本共同主辦的「TAIWAN PLUS 2024 京都新島」，11日、12日在日本京都吸引約6萬人次觀展。馬祖國際藝術島將馬祖獨特的軍事據點與藝術島作品影像帶到現場，打造成美景攝影棚，免費為日本民眾留下紀念照，體驗「一秒到馬祖」的驚喜，也邀請日人明年秋天登島，親身感受馬祖景緻與文化魅力。

第三屆馬祖國際藝術島將於明年8月底至11月初開展，文總與連江縣政府共同在日本最大的臺灣文化祭「TAIWAN PLUS 京都新島」會場推出馬祖國際藝術島互動式攤位，以藝術裝置《打開》、馬祖的海洋為背景，邀請民眾前來免費合影，為明年第三屆活動暖身。

活動現場特別展示馬祖藝術作品的文宣明信片，讓日本朋友對於馬祖的地理位置及藝術島有更多的認識，許多日人分享雖然過去對馬祖不太熟悉，但對於橫跨四五島都有作品的藝術慶典感到驚喜，都表示非常期待明年的創作，很希望有機會提前安排行程，來一場跳島旅行。

「一秒到馬祖」美照拍攝更讓日人驚喜連連，彷彿置身馬祖現場，直呼好美，好想去馬祖玩，在真實據點和藝術作品前留下身影，紛紛表示期待明年有機會登島體驗。

針對馬祖「梅石莫淪為蚊子館」一文 縣府文化處提說明

親愛的網友您好：
感謝您對於馬祖梅石藝文中心的關注與期待。

馬祖梅石藝文中心位於南竿樞紐地區，為大梅石計畫最重要的一環。民國38年國軍駐紮列島，將文康中心設置於梅石，此地則發展成軍民消遣娛樂的場所。梅石聚落從純樸的漁村演變成多功能軍事營區、休假期中心、電影院、特約茶室、商店街，是馬祖戰地前線的療癒之鄉。

為保存戰地遺址再活歷史風光，本府透過文化部再造歷史現場落實大梅石計畫，將軍官特約茶室、士兵持約茶室、工兵教室等進行修復工程，113年底亦完成委外經營，以共享家園。Cultural Space定位提升馬祖島嶼文化價值，期望讓在地青年人、多元外來創意工作者，擁有工作共享交流基地，讓閒置空間能充分再利

用。

馬祖梅石藝文中心做為大梅石計畫重要角，更肩負起馬祖藝文發展責任，同時提供在地更舒適專業的表演場域。開幕式當天，更以馬祖傳統人厝儀式一挑十禮一開場，演出團隊包括馬祖戲劇團、北角星戲劇團、馬祖雜劇合唱團、馬悠韻舞團、雲台樂府等，為觀眾演繹馬祖這15年來的藝文能量。

後續，馬祖梅石藝文中心將以財團法人文化基金會方式運營，透過專業導入及公部門的參與和督導，共同注重本藝文中心之公共性和可及性，戮力推動開創性的馬祖藝文文化活動，未來期待成為馬祖藝文文化發展的生命共同體，並以推動馬祖藝文發展為使命。

歡迎您再次來觀看表演，讓我們馬祖在地鄉親說自己的故事、演自己的故事，非常謝謝您的指正。

主管週報 縣長分享好文 用策略及方法提升決策能力

討論汽機車超車規範、壁山觀景台施工進度、觀光旺季加強環境維護等議題

【記者曹重偉報導】縣府5月14日召開今年第16次主管週報，縣長王忠銘以好文與主管們分享，指出面臨問題，要掌握現代化的決策機制來進行，以專業的知識來增加決策的安全性，借助輿論及民意，來減少利益團體的壓力，以不講情面跟法治，來對付不法及犯罪，勉勵大家這裡面有深遠的學問，要有策略跟方法來提升我們決策能力，與大家共勉。

縣府今年第16次主管週報昨天上午在縣府召開，由王忠銘主持，副縣長陳冠人、秘書長張龍德、參議及府內局處主管列席；各局處說明上週執行事項及業務報告、菁英培育人才報告、參議指導與建議、上週輿情分析匯報，再由縣長等進行指示及施政方向提示。

會中主要討論事項包括關於汽機車之超車方式應有明確規範，請相關配合宣導、氣溫升高，捕蜂捉蛇業務注意安全、是否施打腸病毒疫苗從長計議、路況及標示標線更新工作進度、加強枕戈待旦園區階梯安全及整體環境維護、北竿壁山觀景台施工進度掌握、觀光旺季到來加強環境維護工作、宣導仁愛示範住宅住宅戶不可將陽台擴充，否則以違章論處。

張龍德指出，民眾反映機票難訂，據他親自測試，果然即起即6月19日都客滿，交旅局因應措施加快研議，另發現部分年輕人騎車喜歡飆車，嚴重影響交通安全，請警方加強宣導。

陳冠人關心與情處理，強調維持解決問題為導向，另關心菁英班的學習狀況及這一段時間的感悟，相信大家確實有感受到壓力，壓力才能激發潛力，所以縣長隨時注意狀況，做出最好安排，期許大家以嚴謹態度來面對每件事務。

王忠銘指出，梅石藝文中心開幕式舉辦非常成功，讓專程從台灣來參加的文化部次長李靜慧也相當感動，再次感謝從中央各部會到地方各界貴人們一路支持，以及廠商、縣府同仁努力之下，總算順利上進度，並展現讓鄉親驚豔的高水準演出，提醒大家開幕之後，才是辛苦的開始，包括維護經費、管理人才培訓等後續維持，才是關鍵所在，勉勵文化處方面花點心思。

配合總統就職空中操演！ 松山機場部分時段航班異動 旅客留意

【本報訊】台北國際航空站配合「中華民國第16任總統就職總統就職備會」規劃之空中操演與組訓演習，松山機場部分航班將有異動，旅客請提早規劃行程，出發前也務必先向航空公司確認航班動態。

根據就職備會5月1日之說明，除5月20日就職當天的正式操演，前一日下午之彩排，13、15、17日清晨另有組合訓練，部分參與操演的飛機將於松山機場起降，相關時段之國際線與國內線航班，將受到影響。為讓操演順利進行，並將松山機場旅客影響程度降至最低，台北航空站邀集飛航松山機場之航空公司、軍方及航管單位研商，軍方代表於說明中說明操演相關規劃，因影響涉及國際線、國內線與離島航班，台北航空站已請航空公司先行調整，並通知已訂位旅客。

台北航空站指出，受操演與預演影響，松山機場部分航班時間將有異動，起降時間可能提前或延後，後續時段之航班亦可能因此延誤。台北航空站已協調航空公司，以「不取消航班」為原則，航空公司將以調整起降時間或增加航機攜帶油量等方式因應。

腸病毒疫情蔓延 引發施打公費疫苗討論 衛生局：目前疫苗僅針對A71型，持續觀察、審慎評估

【記者曹重偉報導】由於近期腸病毒疫情蔓延，引起家中幼兒家長的關注，對於是否施打腸病毒疫苗也引發討論，連江縣衛生局表示，由於腸病毒種類達40多種，目前疫苗僅針對A71型重症，且未有證據顯示腸病毒A71型疫苗對於其他腸病毒型別具有交叉保護效力，再加上該疫苗2023年底才正式核准，所以採取持續觀察、審慎評估效益後再推動疫苗策略，若家長有施打的需求，可至各衛生醫療單位與小兒科諮詢是否自費施打。腸病毒好發期，也請家長確實建立良好衛生習慣，以維幼童身體健康。

近期台灣腸病毒感案例增多，地區公托日前也因此停班，引發民間高度關注，部分民意代表也提出了施打公費腸病毒疫苗的建議，希望能夠加強對幼童的防護。

縣府指出，主要考量因素，一為衛福部目前並未公費施打計畫，其次是目前疫苗並無法預防全部的腸病毒，因為腸病毒的型別非常多元，目前除最易引發重症的腸病毒A71型之外，其他型別尚無疫苗可供預防。目前還未有證據顯示腸病毒A71型疫苗對於其他腸病毒型別具有交叉保護效力。

疫苗是2023年底才正式核准，因此，縣府採取嚴謹的態度，目前公費施打縣市中，僅有少數縣市針對高風險弱勢家庭施打，衛生局表示，雖然目前暫不實施公費腸病毒疫苗施打計畫，但將繼續密切關注腸病毒疫情的發展，並隨時調整相應的防護措施，以確保公眾的健康安全。為避免腸病毒透過幼童頻繁互動傳播，籲請家長等幼兒照顧者持續加強手部衛生及做好環境消毒與通風。



縣府召開第16次主管週報，縣長王忠銘以好文與主管們分享，掌握現代化的決策機制來進行，以專業的知識來增加決策的安全性。(圖/文：曹重偉)